

聚焦 俄罗斯世界杯·前瞻

“大考”前 强队都还 缺点儿啥

俄罗斯世界杯参赛队的23人大名单已全部出炉,各支强队在此前一周都展开了一到两场友谊赛。世界杯临近,各队在阵容确定后已全面进入战斗状态。就像即将开启的高考一样,各家豪门需要临阵磨枪、查漏补缺,才能在“大考”时交出满意的答卷。

巴西队球员内马尔



阿根廷——健康的梅西

经历了并不算完美的俱乐部赛季,梅西一回到国家队就在与海地队的热身赛中上演帽子戏法并助攻阿圭罗得分,一人主导4球大胜。梅西这两年身体状况反倒有改善,以往在赛场呕吐的场景已很难见到,况且他在西甲联赛最后阶段已留着力。梅西毕竟已过而立之年,本赛季又代表俱乐部出战52场,他若能在高密度的赛程中保持健康状态,就为拥有梦幻进攻阵容的阿根廷队吃了定心丸。

吐的场景已很难见到,况且他在西甲联赛最后阶段已留着力。梅西毕竟已过而立之年,本赛季又代表俱乐部出战52场,他若能在高密度的赛程中保持健康状态,就为拥有梦幻进攻阵容的阿根廷队吃了定心丸。

法国——战术的核心

在友谊赛上先后痛击爱尔兰队与意大利队,主帅德尚也有“甜蜜的烦恼”,球员各个实力不俗却找不出领袖。他把拉比奥

排除出大名单足见“扶正”博格巴的决心,无奈曼联中场近两个赛季成长缓慢,托利索和坎特等人又资历不够,可以说上届世界杯就暴露出的问题,直至今天还没有解决。大赛上如何捋顺中场组合,是力排众议力挺博格巴还是干脆放手让球员“单打”,德尚经受的考验不只是执教能力,还有安抚更衣室的水平。

英格兰——大赛的经验

英格兰队欠缺的不只是大赛经验,还有“板块拼接”的经验。经过欧冠赛后连续两轮的动荡,主教练索斯盖特大刀阔斧的改革让三

狮军团在预选赛阶段平均年龄还不到26岁。在战胜尼日利亚队的热身赛上,英格兰队首发球员中来自热刺、曼联、曼城的占到9人,主力阵容基本确定。英格兰队倚重这3支球队的班底,但球员大赛经验有限,如何在大赛上短时间内熔接成一块铁板还需潜心研究。

德国——可行的B计划

德国队在上周末以1:2不敌奥地利队,比赛中主教练勒夫试验了17名队员,但世界杯夺冠后困扰球队的B计划依然有欠缺。勒夫两年前的烦恼是缺少强力中锋,只能派上格策或厄齐尔打无锋阵,如今随着维尔纳等传统中锋的涌现,球队又少了改变僵持局面的奇兵。有灵性但迟迟难以融入球队的萨内落选最终名单,越来越固执的勒夫在变阵时还能依靠谁?“小火箭”罗伊斯,还是老迈的戈麦斯?



德国队球员在训练中 (新华社发)

葡萄牙——靠谱的锋线

还是那句话,一个尤西比奥似乎透支了此后葡萄牙前锋所有的运气。葡萄牙队在近几届大赛上中锋一直不够犀利,使得克·罗纳尔多在国家队不得不身兼多职。热身赛上对突尼斯队和比利

时的连续两场平局,欧洲冠军的防守问题不大,但仍暴露出把握机会能力不强的问题,还好可能主力中锋安·席尔瓦状态不错,对阵突尼斯队时攻入漂亮头球。他若能助队长一臂之力,无疑会让欧洲冠军在俄罗斯世界杯走得更远。

巴西——开心的“内少”

在世界杯预选赛的惊魂开局之后,换上蒂特的巴西队重振速度之快令人咋舌。五星巴西此番出征,不禁令人想起韩日世界杯前核心球员罗纳尔多经历重伤后的蓄势待发。脚踝受伤的内马尔在复出后对瑞士队

的首场友谊赛就攻入一球。不过他若效仿前辈,则须先摆平自己的坏脾气。越发成长为领袖的“内少”若能收敛脾气,像前辈那样享受“快乐足球”,才会在赛场上踢出“美丽足球”。

(据新华社)

本周六 “文化和自然遗产日”活动多

本报讯(记者 朱艳艳 通讯员 吴晓阳)6月9日是“文化和自然遗产日”。记者从市文物局获悉,我市多家博物馆将围绕“文化遗产的传播与传承”主题,开展丰富多彩的宣传活

- 具体活动如下: 一、特色活动 ●洛阳博物馆 9日上午,该馆将开展网络直播“我从哪里来之二里头珍宝篇”,通过网络直播的形式,让观众探秘二里头遗址发掘现场,观赏二里头遗址出土的珍贵文物,并现场解答网友关心的问题。 ●隋唐洛阳城定鼎门遗址博物馆 9日,该馆将推出3场研学活动:图识隋唐城、青铜编钟展示、香道研学,市民可拨打电话80881315报名参加。 ●周公庙博物馆 9日,该馆将开展“洛阳市非物质文化遗产——周公解梦”主题宣讲活动。 ●关林 9日,关林将在西长廊展出以关公信俗文化的起源、流传、发展等为主要内容的图片展。 ●汉魏洛阳故城国家考古遗址公园 9日,将组织开展“金村小学生走进汉魏洛阳故城国家考古遗址公园”专题体验活动,让学生到遗址区参观,实地了解汉魏洛阳故城的历史和文化内涵。 ●洛阳市文物交流中心 9日9:30至11:30,洛阳市文物交流中心将面向社会开展“义务鉴定”活动。 二、优惠活动 ●免费活动 9日,关林将针对12周岁以下的青少年实行免费开放措施;隋唐洛阳城定鼎门遗址博物馆全天免费开放。 ●免费讲解服务 9日,洛阳博物馆、关林、洛阳古代艺术博物馆、洛阳隋唐大运河博物馆(山陕会馆)、周王城天子驾六博物馆、隋唐洛阳城国家遗址公园明堂天堂景区等将定时开展免费讲解活动。

省运会场地自行车赛 10日在洛开赛

本报讯(记者 孟山 通讯员 沈鸿斌)10日至13日,河南省第十三届运动会青少年竞技组场地自行车赛将在市体育中心自行车赛场举行,市民可持有效证件到场免费观赛。来自全省14支代表队178名选手参加本次比赛。比赛分为两个组别,其中甲组包含男子1000米个人计时赛、4000米个人追逐赛,女子500米个人计时赛、4000米团体追逐赛等8个项目;乙组包含男子3000米个人追逐赛、团体竞速赛,女子2000米个人追逐赛、3000米团体追逐赛等8个项目。 比赛时间:10日至13日上午8:30,下午3:00(13日仅上午有比赛) 比赛地点:洛龙区新月路与太康路交叉口西北侧的市体育中心自行车赛场

严中有爱校风正、日行一善学风浓、“三学”课堂教风严,市五十九中——

回归教育本色 育人高进优出



志愿服务活动



丰富多彩的校园活动



优美整洁的校园环境

1962年,洛阳市第五十九中学(原洛阳矿山厂中学,以下简称市五十九中)应时代需求而生。此后的二三十年,依托企业支持,学校以高速发展的态势,迅速成长为“洛阳知名、河南有声”的特色高中。 2008年,按照相关文件精神,学校由企业移交至洛阳市人民政府,依靠自身深厚的历史积淀和丰富的管理经验,迅速进入了新一轮的快速发展期。 2011年,学校从完中变为高中,将在完中阶段积累的初中办学经验、学生成长规律等充分运用到高中办学中去,开展了系列改革创新举措,逐步形成了成体系、收效佳的本色教育特色。

改革之于教育,意义何在? 市五十九中用实践给出了答案——回归教育本色,用本色管理撬动学校发展,用本色德育引领师生成长,用本色教学让学生“高进优出”。

本色管理 严中有爱校风正

每天7:30,市五十九中当天值班的校领导就早早到岗,进行工作巡视。按照学校的“一二三”工作法,值班人

员要了解前一天晚上住宿部学生的就寝情况,巡视各班早读,查看教师在岗情况等,填写“问题日查表”,并上交校办汇总反馈,整改提升。 “管理的核心在于落实。”市五十九中校长袁林说,“开会+不落实=零”,布置工作+不检查=零”。为了提高学校管理效能,市五十九中坚持做到“具体的事+具体的人+督促检查=落实”。除了“问题日查表”,我们还通过“周工作简报”制度等,以校级领导推动中层领导,以中层领导推动年级教师,以教师推动学生,层层落实,工作透明,效率大增。 市五十九中的本色管理并未止步于“严”。 2018年5月,“本色青春 激情绽放”市五十九中第七届校园文化艺术节再次成为全校师生、家长热议的焦点:“我们6班的王毅东当选‘感动校园十佳学生’了!”李俊艳老师被选为“感动校园十佳班主任”了!” 除像艺术节这样一年一度的大型活动外,市五十九中还开展有月度“优秀班主任”评选、春季田径运动会、国旗下的演讲、班级主题教育活动等常规教学活动,涵盖德育、教学、教研、文体等方面。

以这些活动为抓手,市五十九中“严中有爱”的管理特色逐步呈现:师生们在活动中相互欣赏和影响,形成了“校风正”的良好发展氛围。 “学校坚持‘管理就是服务,领导为教师服务,教师为学生服务’的理念,为师生的发展提供动力和助力。”袁林说。 本色德育 日行一善学风浓 《中学德育大纲》《公民道德建设实施纲要》《中学生守则》《中学生行为规范》……这么多规范,学校对高中生的德育管理该从哪里着手? 市五十九中找到的路径是“日行一善”。 近年来,市五十九中逐步将“日行一善,成人成才”确定为学校的德育育人观。袁林介绍,这里的“善”包含三个层面的意思:一是我心向善,师生回归做人、育人本色;二是利人行善,在行善的过程中强化自我认同;三是自我完善,日有进步不断成长。 袁林认为,“日行一善”的德育观与

市五十九中年轻老师多、成长迅速,学生基础不牢、需要进行行为习惯的再规范等实情相匹配。在确立之初就迅速收到成效,撬动了全校师生“我想成长”“我想学习”的内生动能。

在学校本色德育的要求下,老师们“爱生爱校负责任”,以身作则,日行一善,不断完善自身的师德师风,“比学赶超”,迅速打造了一支业务素养和师德师风双高的名师团队,为学校的快速发展奠定了坚实基础。

在学校本色育人的要求下,学生在三年的成长过程中,逐步发现自己、认可自己、完善自己。具体来说,高一年级“日行一善,养成习惯”的要求,帮学生实现了自我行为习惯的重塑提升;高二年级“日行一善,励志成才”的要求,帮学生明确目标,坚定自信;高三年级“日行一善,明理拼搏”的要求,帮学生在冲刺高考的过程中,享受拼搏、坚持、进步带来的快乐。

“简而言之,本色德育的本质就是帮师生成长为更好的自己。让每一个走进市五十九中的人拥有向善向上之心,这不仅让学校学风浓郁,而且真正让教育回归了本色!”袁林说。

本色教学 “三学”课堂教风严

“1996年考取河南省理科第一名的何曼;1996年获得国家数学竞赛一等奖、考取洛阳市中考第一名的胡小龙;1998年考取清华大学附中的孙洛……”早些年,市五十九中就凭借其严谨的教学管理取得了骄人的教学成绩。

近年来,学校在严谨教学管理传统的基础上,探索形成的本色教学,很快收获了“一本上线连年增加,本科上线人数持续跨越式增长”的成绩。

本色课堂贯彻“三学”理念,要求学生想学、会学、学会。结合学生实际,从备课环节起,学校要求老师坚持“低起点、小步子、快节奏”的原则,安排课堂教学。

“具体来说,老师通过明目标立志向、教规律指路子、抓重点教方法、搭梯子多互助等办法,力争做到堂堂清。”市五十九中副校长梁永森介绍,“而在另一方面,我校探索的双师制育人模式、小组合作制学习方式、‘导学—探究—测练’本色课堂教学模式等,在近年来的高考阅卷中发挥着越来越重要的作用,成为我们制胜的法宝”。

如今,市五十九中名师济济、团队奋进,以教育部国培计划教学培训专家魏荣梅、河南省首批百万工程骨干教师杨凤琴等为代表的教师团队,积极成长,成绩喜人,青年骨干教师不断涌现。

市五十九中结合高中办学实际开办的创新凤凰班首届(2017届)毕业生高考成绩喜人,一本上线15人。在高考前的“三练”中,部分凤凰班一本上线率达到20%。

梁永森说:“市五十九中校风正、学风浓、教风严,我们有信心帮助更多的洛阳学子成长为明日‘凤凰’。欢迎中招一模拟考450分(裸分)以上的学生报考我校的创新凤凰班!” (柳歌)